



Δελτίο Τύπου

Την Δευτέρα 08.03.2021 έγινε η εναρκτήρια συνάντηση του έργου “Breaking silos, promoting youth-led intercommunal dialogue against xenophobia at local level”-BE-PART, το οποίο χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Δικαιώματα, Ισότητα και Ιθαγένεια (Rights, Equality & Citizenship-REC) 2014-2020.

Στόχος του έργου αυτού αποτελεί η καταπολέμηση του ρατσισμού και της ξеноφοβίας, καθώς και η βελτίωση της αντιμετώπισης των φαινομένων αυτών σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο. Επικεφαλής του έργου είναι η ΕΕΤΑΑ Α.Ε. και το εταιρικό σχήμα αποτελείται από την ActionAid Hellas και από το Ίδρυμα Θεμιστοκλή και Δημήτρη Τσάτσου-Κέντρο Ευρωπαϊκού Συνταγματικού Δικαίου (ΚΕΣΔ). Το έργο έχει διάρκεια 24 μήνες και αναμένεται να ολοκληρωθεί στις 31.01.2023, με συνολικό προϋπολογισμό 333.600€.

Περαιτέρω, το έργο αποβλέπει στην υποστήριξη της πρωτοβουλίας της Διεύθυνσης Νέας γενιάς, έχοντας ως σκοπό τη δημιουργία ενός εθνικού δικτύου Δημοτικών Συμβουλίων Νέων, στο οποίο συμμετέχουν ήδη 25 Δήμοι της χώρας, οι οποίοι συνδέονται με το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Europe Goes Local.

Ειδικότερα, οι σημαντικότερες δράσεις του έργου είναι οι ακόλουθες:

- Η διεξαγωγή συμμετοχικής έρευνας σε τρεις Δήμους «πιλότους» αναφορικά με τις διεργασίες που ακολουθούν στη δημιουργία και λειτουργία Δημοτικών Συμβουλίων Νεολαίας, δίνοντας έμφαση στην πρόληψη και καταπολέμηση του ρατσισμού. Αποτέλεσμα της έρευνας αναμένεται να είναι η προτυποποίηση των διαδικασιών για τη λειτουργία Συμπεριληπτικών Δημοτικών Συμβουλίων Νεολαίας, ενώ οι Δήμοι που θα λάβει χώρα η εν λόγω έρευνα είναι ο Δήμος Αθηναίων, ο Δήμος Θεσσαλονίκης, καθώς επίσης και ο Δήμος Λαρισαίων.
- Η παροχή κατάρτισης για την ανάπτυξη δεξιοτήτων σε θέματα κοινωνικής αποδοχής σε δύο πληθυσμούς στόχους, που είναι η νεολαία και συγκεκριμένα οι νέοι που συμμετέχουν στα Δημοτικά Συμβούλια Νέων και οι νέοι

ευάλωτων εθνοτικών και κοινοτικών ομάδων, καθώς επίσης και τα στελέχη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

- Η πιλοτική εφαρμογή Συμπεριληπτικών Δημοτικών Συμβουλίων Νεολαίας.
- Η διατύπωση Προτάσεων Πολιτικής.

